



OBEC B E L U Š A  
Farská 1045/6, 018 61 Beluša

## **KOMUNIKÉ ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA, KONANÉHO 15.12.2023**

---

Beluša, 18.12.2023



*Posledné rokovanie Obecného zastupiteľstva (OZ) v Beluši v roku 2023 sa konalo 15. decembra 2023 a jeho hlavným bodom bolo schválenie rozpočtu obce na rok 2024. Zmeny troch všeobecne záväzných nariadení sa dotknú najmä rodičov detí materskej školy.*

Decembrové slávnostné rokovanie OZ v Beluši sa konalo 15. decembra 2023 za účasti 9 z 13 poslancov. Priamy prenos z rokovania bolo možné sledovať naživo cez kanál youtube obce

Beluša a záznam je prístupný na oficiálnom webovom sídle obce [www.belusa.sk](http://www.belusa.sk).

### **Obecné nariadenia mení zákon i aktuálna finančná situácia**

Vzhľadom na nadväznosť na legislatívne zmeny v zákonoch týkajúcich sa financovania oblasti školstva a po značnom zvýšení cien za mzdy pedagogických aj nepedagogických zamestnancov, za energie, tovary a služby v predškolskom zariadení sa od januára 2024 mení výška poplatku zákonného zástupcu dieťaťa za pobyt v materskej škole v Beluši a v jej elokovanom pracovisku v Hloží z 20 € / mesiac na sumu 35 € / mesiac.

Aktualizované bolo aj všeobecne záväzné nariadenie z roku 2016, ktorým obec uloží poplatok za znečisťovanie ovzdušia na území obce Beluša, a to právnickej osobe alebo podnikateľovi, ktorí prevádzkujú malý zdroj znečisťovania ovzdušia. Prevádzkovateľ malého zdroja je povinný do 15.2 príslušného roka oznámiť obci Beluša údaje potrebné pre výpočet poplatku za emisie za predchádzajúci kalendárny rok prostredníctvom osobitného tlačiva. Po preskúmaní údajov obec vydá rozhodnutie o určení poplatku za emisie, určeného v súlade so zákonom o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia.

V roku 2022 obec Beluša po prvýkrát schválila nariadenie, ktorým pre rok 2023 určila poplatok za miestny rozvoj v rámci svojho celého územia. Výška sadzieb pre stavby na bývanie, priemysel, pôdohospodárstvo, administratívu, či iné podnikanie sa nemení, výnos z poplatku za rozvoj použije obec Beluša na úhradu kapitálových výdavkov, pre rozvoj územia celej obce. Jedinou zmenou v novom nariadení je zrušenie Prílohy č. 1.

### **Návrh rozpočtu na rok 2024 je reakciou na nepriaznivý vývoj stavu podielových daní a neobsahuje žiadnu vlastnú investičnú akciu**

Pri zostavovaní obecného rozpočtu na rok 2024 sa obci po výraznom škrtení vlastných výdavkov podarilo zostaviť rozpočet. Pre rok 2024 nie je v navrhovanom rozpočte

---

**Pre viac informácií kontaktujte:**

**Mgr. Jana Huliačková, email: [sekretariat@belusa.sk](mailto:sekretariat@belusa.sk)**



OBEC B E L U Š A  
Farská 1045/6, 018 61 Beluša

## **KOMUNIKÉ ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA, KONANÉHO 15.12.2023**



naplánovaná žiadna vlastná investičná akcia. Obec bude naďalej aktívna pri podávaní žiadostí o získanie financií z eurofondov, resp. mimo obecného rozpočtu a v závislosti od vývoja podielových daní bude realizovať investície aj z vlastných zdrojov.

Obec Beluša nemôže v zmysle zákona schváliť schodkový rozpočet, prioritou je schváliť vyrovnaný rozpočet. Bol vypracovaný v súlade s právnymi predpismi a celkové príjmy na rok 2024 predpokladá vo výške 7 100 731,00 €, celkové výdavky na sumu 7 098 294,00 €. Návrh rozpočtu obce Beluša sa odvíja od prognózy výnosu daní, ktorá bola zverejnená Inštitútom finančnej politiky MF SR v júni 2023 a predpokladá rozpočtovanie príjmov o 4% nižších ako boli rozpočtované v roku 2023.

Výdavky bežného rozpočtu obce v roku 2024 sú negatívne ovplyvnené najmä zvýšením cien za spotrebu plynu podľa novej uzatvorenej zmluvy so spoločnosťou MVM CEEnergy v priemere o 100%, novou ročnou splátkou vo výške 52 200,00 € za modernizáciu verejného osvetlenia, doplnením bezpečnostnej dokumentácie a auditu podľa zákona o kybernetickej bezpečnosti, otvorením nového oddelenia v ŠKD ZŠ Beluša a ďalšími okolnosťami. Výdavky sú rozdelené do 14 programov, pričom do výdavkov sú zahrnuté aj inštitúcie v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, t. j. základná a materská škola.

Rozpracovaný projekt "Materská škola Beluša - časť Hloža, zvýšenie kapacity a podpora inkluzívneho vzdelávania", formou nadstavby hospodárskeho pavilónu a prestavba bývalej kotolne na telocvičňu pre deti bol v roku 2023 ukončený hrubou stavbou a financovaný z rozpočtu obce. V roku 2024 sa predpokladá dofinancovanie z plánu obnovy (s pôvodným zhotoviteľom bola ukončená zmluva) v prípade úspešnosti eurožiadosti. Obec Beluša podporí činnosť miestneho futbalového klubu FK Beluša v roku 2024 v rámci schváleného rozpočtu sumou 24 tisíc €, ktorá je zapracovaná v schválenom rozpočte obce.

V poradí 18. zmena obecného rozpočtu v roku 2023 reaguje v príjmovej a výdavkovej časti na aktuálny stav financií. Znížilo sa čerpanie rezervného fondu podľa skutočného čerpania pri investičných akciách „Vodozádržné opatrenia“ a „Rekonštrukcia chodníka Ľ. Štúra“. Na základe darovacej zmluvy od Stredoslovenskej distribučnej, a.s. pre sociálne účely, budú finančné prostriedky použité na zlepšenie služieb do ZOS Beluša.

### **Rokovania obecného zastupiteľstva (OZ) v dvojmesačnom intervale**

Schválený rámcový plán zasadnutí OZ informuje, že poslanci budú zasadať raz za dva mesiace, v posledný pondelok v mesiaci so začiatkom od 16,00 hod. Starosta obce môže

---

**Pre viac informácií kontaktujte:**

**Mgr. Jana Huliačková, email: [sekretariat@belusa.sk](mailto:sekretariat@belusa.sk)**



OBEC B E L U Š A  
Farská 1045/6, 018 61 Beluša

***KOMUNIKÉ ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO  
ZASTUPITELSTVA, KONANÉHO 15.12.2023***

---

zvolať mimoriadne zasadnutie, v prípade potreby. Prvýkrát v roku 2024 by sa poslanci mali stretnúť na konci februára 2024.

Došlo k zmene na poste zapisovateľa Komisie sociálno-zdravotnej, školsko-kultúrnej, športu, mládeže a bytovej, kde zapisovateľku J. Jancovú nahradí od 01.01.2024 Mgr. B. Šedíková.

Obec Beluša odkúpi od vlastníka pozemok, a tým pádom bude mať majetkovoprávne vysporiadanú celú zadnú líniu, resp. „poľnú cestu“ smerom od železničnej stanice v Beluši (zadná časť za domami na ul. Kpt. Nálepku) až k ulici Mlynskej, v celkovej kúpnej sume 3 040,00 €.

V diskusií starosta informoval o aktuálnej situácii vo veci modernizácie verejného osvetlenia v obci Beluša.

Podrobnejšie informácie sú obsiahnuté v zápisnici zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Beluši zo dňa 15.12.2023, ktorú nájdete na oficiálnom webovom sídle obce [www.belusa.sk](http://www.belusa.sk).